
２００４年度 小論文 

群馬大学（トランプの役）、広島大学（三角関数・微分） 

山口大学（三角関数）、立教大学（複利計算） 

群馬大学・工学部 

４ トランプの１セット５２枚のカード（ジョーカーははいっていない） 

  から５枚のカードをランダムに選んだ。このとき次の問に答えよ。 

  なお、解答の際には、どのように考えて解を求めたかを簡潔に 

  説明するか、考え方が分かるような計算式を示すこと。また、 

  計算式を実際に計算する必要はない。 

１） ５枚のカードを選ぶ組合せの場合の数はいくつか。選んだ５枚 

  のカードがポーカーの役になっている場合の数を調べてみよう。 

２） 同じマークで１０、Ｊ、Ｑ、Ｋが揃う役をロイヤルストレートフラッ

シュ 

  という。この役になる場合の数はいくつか。 

３） 同じマークで A、１，２，３，４のように連番になる役をストレート 

  フラッシュという。この役になる場合の数はいくつか。 

４）同じ数字で４種類のマークが揃う役をフォーカードという。この役に 

  なる場合の数はいくつか。 

５） 同じ数字が３枚揃い、かつ、残りの２枚も同じ数字になる役をフル 

  ハウスという。この役になる場合の数はいくつか。 

 

 

 

 

 

 



広島大学・教育学部 

山口大学・理学部 

１ 微分・積分について何も知らない後輩の高校生から、微分・積分ではど

のようなことを学ぶのかと聞かれた。後輩にできるだけわかりやすく説明

せよ。必要ならば図とか例を用いてもよい。 

 

 

 



立教大学・社会学部 

４ 年利率が 10％の 1 年ごとの複利法による預金を考える。ここで、1 年ご

との複利法とは、利息を次年度の元金に加えていく利息計算法である。次の

問（１）～（３）に答えよ。 

 

（１）500 万円を上の複利法により 3年間預金したとき、3年後の元利合計  

はいくらになるか。 

（２）3 年間預金したとき 3 年後の元利合計が 500 万円以上になるために

は、初めに最低いくらの 

  預金をすればよいか。ただし、初めに預金する際は 1万円を単位とす

る。 

（３）手持ちの現金が 500 万円ある人が、即金で支払うと(即時に支払う

と）200 万円の乗用車を購入することになった。買い手は、下の 3種類の支

払方法 a , b , c の中の１つを選択することができ 

  る。預金を計算し、手持ち現金が多い順序に a , b , c を並べよ。 

 

 支払い方法 

 

a：200 万円を即金で売り手に支払い、支払いを完了し、300 万円を 3年間預

金する。 

b：500 万円全額を 3年間預金し、3年後に 260 万円を売り手に支払い、支払

いを完了する。 

c：100 万円を頭金として即金で売り手に支払い、残りの 400 万円を 3年間預

金した後、130 万円を売り手に支払い、支払いを完了する。 

 

 


